
Assessment Findings 2011/2012 Academic Year - BSN Program 

Instrument Benchmark Results 

Completion  Rates 70% of students admitted into the 

nursing program will graduate in 2.5 

years 

61 % of the students who entered 

the  professional  program in 2009 

graduated  in 2.5 years 

1
st
 Year 

Retention Rates 
70% of the freshman nursing 

students will enroll the second year. 

76% of freshman nursing students 

enrolled the second year 

ATI End-of-Course Exams 

 

100% of students will pass ATI 

EOC by their second try 
93% of students passed 

Fundamentals  

97% of students passed Maternal/ 

Newborn 

100% of the students passed Adult I  

100% of students passed 

Children/Adolesence 

93% of the students passed Adult 

Nursing II  

90% of  students passed Leadership  

100% of the students passed Mental 

Health 

100% of students passed 

Community Health 

Student Reflective Assessment 75% of the students will indicate 

growth 
90% of Senior students indicated 

growth 

100% of sophomore students 

indicated growth 

HESI Comprehensive Exit Exam 

 

100% of students will pass HESI 

exam by second attempt 

100% of students met the 

benchmark with a score of 900 or 

above by second attempt. 

NCLEX-RN Licensure 

Examination 

75% of students will pass on first 

attempt, this reflects the minimum 

Illinois standard 

95%  of students passed on their 

first attempt 

Senior Exit Survey: 

Items 1-8 on the survey below - 

75% of graduating seniors will rate 

the program good or very good 

(satisfaction) 

75% expressed satisfaction overall. 

1. Faculty – Teaching 

 

 100% expressed satisfaction 

2. Faculty –Mentoring 

 

 73% expressed satisfaction 

3. Faculty – Caring 

 

 73% expressed satisfaction 

4. Teaching  Methods 

 

 100% expressed satisfaction 

5. Resources – Adequacy of 

equipment in NLRC 

 70 % expressed satisfaction 

6. Resources – Academic 

Advising  

 93%  expressed satisfaction 

7. Tutoring 

 

  67%  expressed satisfaction 

8. Financial Aid 

 

 93%  expressed satisfaction 

 


